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Източник: Дневник 

 

Заглавие:  Инсталации за изгаряне на отпадъци в Испания, Франция и 

Нидерландия тровят околната среда 

 

Линк: https://www.dnevnik.bg/burzi-

novini/2025/04/08/4766568_burzi_novini_8_april/#4767542 

 

 

Текст: Опасни концентрации на диоксини, PFAS (вечни химикали) и тежки метали 

в околната среда близо до съоръженията за изгаряне на отпадъци в Испания, 

Франция и Нидерландия са установили изследвания на фондацията ToxicoWatch 

с подкрепата на мрежата Zero Waste Europe, съобщава природозащитната 

организация "За Земята". 

 

https://www.dnevnik.bg/burzi-novini/2025/04/08/4766568_burzi_novini_8_april/#4767542
https://www.dnevnik.bg/burzi-novini/2025/04/08/4766568_burzi_novini_8_april/#4767542


Резултатите са показали сериозни рискове за здравето на хората, екосистемите 

и безопасността на храните. 

 

Анализите, извършени в близост до инсинераторите в Париж (Иври-сюр-Сен), 

Харлинген (Нидерландия) и Зубиета (Испания), са установили високи нива на 

замърсители в почвата, водата, растителността и хранителни продукти, 

включително яйца от местни ферми. Във всички три локации концентрациите на 

диоксини в мъх, почва и кокоши яйца надхвърлят допустимите граници на ЕС. В 

парижкия квартал Иври-сюр-Сен замърсяването е засечено дори на детска 

площадка в училищен двор. 

 

Източник: Дарик 

 

Заглавие: Столична община за завода за боклук: Въвличането на прокуратурата 

в подобен казус е напълно излишно 

 

Линк: https://dariknews.bg/regioni/sofiia/stolichna-obshtina-za-zavoda-za-bokluk-

vyvlichaneto-na-prokuraturata-v-podoben-kazus-e-napylno-izlishno-2415414 

 

 

Текст: Въвличането на прокуратурата в подобен казус е напълно излишно и няма 

да произведе никакъв резултат в подкрепа на доброто управление на отпадъците 

на София, за което Столичното предприятие за третиране на отпадъци (СПТО) 

допринася значително в последната година и половина. Това е записано в 

позиция на пресцентъра на Столичната община (СО) във връзка със заявеното от 

групата на ГЕРБ в Столичния общински съвет (СОС) намерение да подадат 

сигнал до прокуратурата,за предполагаеми нередности при управлението на 

отпадъците. 

 

От СО припомнят, че на 7 април предприятието е преминало четвърта пълна 

проверка от страна на Регионалната дирекция по околната среда и водите 

(РИОСВ). За четвърти път в рамките на две седмици компетентната инспекция 

констатира в протоколите си, че дейностите по управление на отпадъците в 

завода се извършват съгласно издаденото комплексно разрешително на СПТО, 

отбелязват от Общината.  

 

Според СО, случващото се е отчаян опит за допълнително засилване на 

напрежението, което общинските съветници от икономическото мнозинство в 

СОС създават с нетипичната си загриженост към темите за управление на 

отпадъците и опазване на околната среда.  

 

Столичният завод за отпадъци показа за 2024 година рекордно подобрение на 

всички ключови показатели, пишат от общината. Депонирани са били едва малко 
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над 7000 тона отпадък, в сравнение с над 90 000 тона за 2023 година. За миналата 

година са били произведени и пласирани близо 90 000 тона RDF гориво, 

пласирано на циментови заводи и топлоцентрали, които го използват за горене.  

 

От Столична община отчитат и увеличение на приходите от продажба на 

рециклируеми материали - над 1 750 000 лв. през 2024 година, което е с над 1 

млн. лв. повече от 2023 г. Тенденцията за подобряване на производството на RDF 

се запазва през първите седмици на 2025 г., както и ръстът при продажбата на 

рециклируеми материали. 

 

Намалената активност на циментовите заводи, които са основен потребител на 

произведения RDF, в студените месеци е наложило временно складиране на 

материала на територията на предприятието. Тъй като СПТО е проектирано без 

предвидена площадка за съхранение, РИОСВ издаде предписание на 

ръководството на предприятието да отстрани в срок до 9 април 2025 година 

неправилно разположените бали с RDF, което предписание се изпълнява в срок, 

пише още в съобщението. 

 

Източник: Novinite.bg 

 

Заглавие: 30 тона отпадъци събраха по време на кампанията "Да изчистим 

Казанлък" 

 

Линк: https://divident.eu/12957/30-tona-otpaduci-subraha-po-vreme-na-

kampaniyata-da-izchistim-kazanluk/ 

 

 
 

Текст: Кампанията „Да изчистим Казанлък“ се проведе на 05.04.2025год и на 

06.04.2025год. В нея участие взеха 28 служители на ОП“КД и ПИС“, от тях 8 

шофьора с 3 контейнеровоза и 5 камиона. Седем от служителите бяха 

разположени на определените места за изхвърляне на отпадъци, а останалите 

бяха разпределени по автомобилите за извозване на различни по вид вещи от 

подадени адреси. Участие взе и мобилен екип от двама души, който 

координираше работата, приемаше и разпределяше подадените сигнали от 

граждани. Гражданите активно се възползваха от услугата извозване на 

ненужните вещи от дома. Бяха посетени 30 адреса за два дни и натоварени 

различни по вид отпадъци.    

  

Само трима гражданина са се възползвали от депонирането на строителен 

отпадък на депото в местност „Каракос“ – общо 1920 кг. Почти на всички пунктове 

се събираха дрехи- 1480 кг, които бяха извозвани до автобаза на фирма, 

обслужваща съответните съдове за събиране на дрехи.  
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Масово бе изхвърлянето на едрогабаритни вещи / дивани, маси, легла, 

гардероби и др/ - общо 18360 кг, които незабавно бяха извозени до претоварна 

станция. 

 

 Събрани бяха1760 кг. излезли от употреба електроуреди. По допълнителни 

сигнали бяха извозени ТБО, мебели и други вещи изхвърлени от недобросъвестни 

граждани до контейнери и на други извън определените за целта места. 

Извозените битови отпадъци са общо е 9300 кг.  

 Общо приети и извозени отпадъци за кампанията „Да почистим Казанлък“ - 

Едрогабаритни и битови отпадъци – 19290 кг., електрически уреди - 1760кг., дрехи 

1480 кг., строителни отпадъци 1920 кг., хартия и пластмаса 2980 кг, стъкло 1840 кг., 

съобщават от Общината. 

 

Източник: Zetramedia.com 

 

Заглавие: В с. Дебнево учат децата на разделно събиране на отпадъци 

 

Линк: https://zetramedia.com/%D0%B2-%D1%81-

%D0%B4%D0%B5%D0%B1%D0%BD%D0%B5%D0%B2%D0%BE-

%D1%83%D1%87%D0%B0%D1%82-%D0%B4%D0%B5%D1%86%D0%B0%D1%82%D0%B0-

%D0%BD%D0%B0-%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D0%BD%D0%BE-

%D1%81%D1%8A%D0%B1/ 

 

 
 

Текст: Училището е мястото, в което от ранна детска възраст започваме да 

получаваме първите си уроци за живота и света. На 8 април учениците от ОУ 

„Иван Вазов“ с. Дебнево се запознаха с възможностите за разделно събиране 

на отпадъци и какво представлява рециклирането. Организатор на инициативата 

е Община Троян. 

 

Основните теми, дискутирани в рамките на това обучение, бяха влиянието на 

отпадъците върху околната среда и начините за намаляването им, разделното 

събиране и рециклиране на отпадъци и процеса на компостиране. 

 

Обърнато беше внимание на начина, по който се третират отпадъците, а именно 

в инсталацията за предварително третиране на битови отпадъци. Учениците 

получиха интересна информация и за компостиращата инсталация, на която се 

третират разделно събрани зелени отпадъци. 

 

По случай Деня на Земята, на 22 април 2025 г., ОУ „Иван Вазов” с. Дебнево 

откриват STEM-кабинет, който е посветен на природните науки и зелените 

технологии. 
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